

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 52 (189) Вторник, 24 июня 1941 года. Цена 10 коп.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА 22 ИЮНЯ 1941 ГОДА

Граждане и гражданки Советского Союза!

Советское правительство и его глава товарищ Сталин поручили мне сделать следующее заявление:

Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбардировке со своих самолетов наши города — Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие, причем убито и ранено более двухсот человек. Налеты вражеских самолетов и артиллерийский обстрел были совершены также с румынской и финляндской территорий.

Это неслыханное нападение на нашу страну является беспримерным в истории цивилизованных народов вероломством. Нападение на нашу страну произведено, несмотря на то, что между СССР и Германией заключен договор о ненападении и Советское правительство со всей добросовестностью выполняло все условия этого договора. Нападение на нашу страну совершило, несмотря на то, что за все время действия этого договора германское правительство ни разу не могло предъявить ни одной претензии к СССР по выполнению договора. Вся ответственность за это разбойничье нападение на Советский Союз целиком и полностью падает на германских фашистских правителей. Уже после совершившегося нападения германский посол в Москве Шулленбург в 5 часов 30 минут утра сделал мне, как Народному Комиссару Иностранных Дел, заявление от имени своего правительства о том, что германское правительство решило выступить с войной против СССР в связи с сосредоточением частей Красной Армии у восточной германской границы.

В ответ на это мною от имени Советского правительства было заявлено, что до последней минуты германское правительство не предъявило никаких претензий к Советскому правительству, что Германия совершила нападение на СССР, несмотря на миролюбивую позицию Советского Союза, и что тем самым фашистская Германия является нападающей стороной.

По поручению правительства Советского Союза я должен также заявить, что ни в одном пункте наши войска и наша авиация не допустили нарушения границы, и поэтому сделанное сегодня утром заявление румынского радио, что якобы советская авиация обстреляла румынские аэродромы, является сплошной ложью и провокацией. Такой же ложью и провокацией является вчера звучавшая декларация Гитлера, пытающегося задним числом состряпать обвинительный материал насчет несоблюдения Советским Союзом советско-германского пакта.

Теперь, когда нападение на Советский Союз уже совершилось, Советским правительством дан нашим войскам приказ — отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины.

Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы.

Правительство Советского Союза выражает непоколебимую уверенность в том, что наши доблестная армия, флот и смелые соколы советской авиации с честью выполнят долг перед родиной, перед Советским народом, и нанесут сокрушительный удар агрессору.

Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с нападающим и зарвавшимся врагом. В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил отечественной войной. Наполеон потерпел поражение, пришел к своему краху. То же будет и с зазнавшимся Гитлером, об'явившим новый поход против нашей страны. Красная Армия и весь наш народ вновь поведут победоносную отечественную войну за родину, за честь, за свободу.

Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся к должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом.

Правительство призывает вас, граждане и гражданки Советского Союза, еще теснее сплотить свои ряды вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего Советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина.

Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИЗЫВАЕТ ВАС, ГРАЖДАНЕ И ГРАЖДАНКИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛОТИТЬ СВОИ РЯДЫ ВОКРУГ НАШЕЙ СЛАВНОЙ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ, ВОКРУГ НАШЕГО СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА, ВОКРУГ НАШЕГО ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ ТОВАРИЩА СТАЛИНА.
НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ. ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ. ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ.

(Из выступления В. М. Молотова).

Победа будет за нами!

22 июня в 8 часов вечера состоялся многолюдный митинг рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кемеровской МТС, колхозников, колхозниц и сельской интеллигентии деревни Кур-Искитим Комиссаровского сельсовета.

На митинге секретарь партийной организации Кемеровской МТС сделал краткую информацию о неслыханном нападении на советские границы фашистской клики Германии.

После сообщения, многие из присутствующих на митинге выступили с одобрением действия доблестной Красной Армии, ставшей на защиту советских границ. Выступавшие на митинге стахановцы полей обязались делом, стахановским трудом помочь бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, в ее великом освободительном деле.

— Мы стоим за мир, но к бою были всегда готовы, — сказал директор школы тов. Кулаков. — И вот настал момент, когда многомиллионный советский народ в защиту своих великих прав, обединенный великой партией Ленина — Сталина, сделает все, чтобы достойно защитить себя от всяких фокусов взорвавшегося врага. Мы должны, как никогда, честно и с утренней энергией работать на своих трудовых постах, быть готовыми в любую минуту по зову партии и правительства взять винтовку и с лозунгом — За родину, за Сталина — пойти в решительный бой с врагом.

Д. РУДИН.

ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ!

Вчера в обеденный перерыв коллектива райисполкома, собрался на общий митинг, где была сделана краткая информация о наглой провокации германских фашистов, совершивших налет на государственные границы Союза ССР. На митинге присутствовало 24 человека. После информации сделанной тов. Богомоловым, ряд товарищей выступили с краткими речами.

— Германские фашисты нагло нарушили пакт с Советским Союзом о ненападении. Советский Союз, готовый всегда защищать политику мира, не позволит нарушать своих связанных границ. Многомиллионный советский народ под руководством партии, правительства и великого Сталина нанесет врагу сокрушительный удар. Красная Армия, доблестные бойцы ее, не раз уже показали свою силу, не раз выступили на защиту своей любимой матери-родины. Они и на этот раз ответят на удар врага тройным ударом. Враг будет разбит.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О мобилизации военнообязанных по Ленинградскому Прибалтийскому Особому, Западному Особому, Киевскому Особому, Одесскому, Харьковскому, Орловскому, Московскому, Архангельскому, Уральскому Сибирскому, Приволжскому, Северо-Кавказскому и Закавказскому военным округам

На основании статьи 49 пункта «Л» Конституции СССР Президиум Верховного Совета СССР об'являет мобилизацию на территории военных округов:

Ленинградского, Прибалтийского Особого, Западного Особого, Киевского Особого, Одесского, Харьковского, Орловского, Московского, Архангельского, Уральского, Сибирского, Приволжского Северо-Кавказского и Закавказского.

Мобилизации подлежат военно-обязанные, родившиеся с 1905 по 1918 год включительно. Первым днем мобилизации считать 21 июня 1941 г.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 22 июня 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
Об об'явлении в отдельных местностях СССР военного положения

На основании статьи 49 п. «п» Конституции СССР об'явить военное положение в Архангельской области, Белорусской ССР, Вологодской области, Воронежской области, Ивановской области, Калужской Финской ССР, Калининской области, Краснодарском крае Крымской АССР, Курской области, Литовской ССР, Латвийской ССР, городе Ленинграде и Ленинградской области, Молдавской ССР, Мурманской области, гор. Москве и Московской области, Орловской области, Ростовской области, Рязанской области, (Смоленской области), Тульской области, Украинской ССР, Эстонской ССР и Ярославской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

СВОДКА ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

За 22 июня 1941 года.

С рассветом 22 июня 1941 года регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями. Только в Гродненском и Кричевском направлениях противнику удалось достичь незначительных тактических успехов и занять местечки Нальвария, Стоянув и Чехановец, первые два в 15 км. и последнее в 10 км от границы.

Авиация противника атаковала ряд наших аэродромов и населенных пунктов, повсюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерией, нанесившим потери противнику. Нами сбито 65 самолетов противника.

Сокращение ассигнований на общественные работы в США

ВАШИНГТОН, 21 июня. (ТАСС).

Американские власти об'явили, что с первого июля с общественных работ будут уволены 415 тысяч безработных. На общественных работах останется около 1 миллиона человек против почти полутора миллионов в настоящее время и около трех с половиной миллионов несколько лет тому назад.

Недавно конгресс по требование

Рузвельта резко сократил ассигнования на общественные работы для безработных. Несмотря на расширение производства, имеющееся за последнее время в связи с выполнением военных заказов, по данным американской федерации труда, в стране в мае насчитывалось около 7 миллионов безработных.

Война в Европе, Африке и Азии

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте активность авиации. Германские самолеты, сообщается в одни германского командования, совершили налеты на порт Гринбэй, портовые сооружения в Грейт-Ярте, а также на аэродромы, расположенные в Центральной и Восточной Англии. Германские подлодки отошли в северной части Атлантического океана несколько английских торговых пароходов и вспомогательный крейсер.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 21 июня английская авиа-ция совершила непродолжительный ожесточенный налет на французское побережье, оккупированное Германией. В ту же ночь английские самолеты совершили налет на Северо-Западную Германию. Главным объектом налета английской авиации был Киль.

В Северной Африке в секторе Тобрука, указывается в сводке итальянского командования, артиллерийская перестрелка. Агентство Рейтер сообщает, что в районе Солтума отмечается концентрация германских войск, которые были поспешно переброшены из зоны Тобрука во время операции в Западной пустыне. Английские и индийские войска снова заняли позиции, находившиеся в их руках в течение последних трех месяцев. Операции обеих сторон на ливийско-египетском фронте почти прекращены из-за сильного самуна.

Германские бомбардировщики, сообщается в сводке германского командования, атаковали английские войска, бомбардировали лагерь и склады горючего англичан близ Тобрука, совершили в ночь на 21 июня налет на Александрию. Английские самолеты, говорится в коммюнике английского командования, бомбардировали Бенгази.

В Восточной Африке в Абиссинии ничего существенного.

В Сирии, по сообщению агентства Рейтер, не всей линии фронта ож-

Ответ германского правительства на ноту протеста правительства Эйре

БЕРЛИН, 20 июня. (ТАСС).

Информбюро передает из Дублина, что печать опубликовала ответную ноту германского правительства на протест Эйре о бомбардировке Дублина, имевшей место 31 мая. Германское правительство констатирует в ноте, что обстоятельное расследование германскими инстанциями этого случая не показало, что германские летчики виновны в какой-либо степени в бомбардировке Дублина. Учитывая сообщение правительства Эйре, что, согласно про-

РЕШЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО КОНГРЕССА

НЬЮ-ЙОРК, 21 июня. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что американский конгресс принял законопроект, предоставляющий президенту широкие права в

области регулирования передвижения американских граждан, а также неамериканских граждан, проживающих в США. Новый законопроект предусматривает выездные изымы и так далее.

ДАМАСК ЗАНЯТ АНГЛИЙСКИМИ ВОЙСКАМИ

БОРДО, 21 июня. (ТАСС). Агентство Гавас — ОФИ переда-

ет, что Дамаск, эвакуированный французскими войсками, занят англичанами.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

гор. Кемерово, ул. имени Сталина, № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс»

Комбайны готовы к уборке

Учитывая недостатки подготовки комбайнов к уборке урожая в 1940 году, партийная организация Кемеровской МТС в нынешнем году заранее поставила вопрос о своевременном ремонте комбайнов. Члены и кандидаты партии были раскреплены по отдельным участкам работы, возглавили социалистическое соревнование в коллективе. В результате, большой производственной активности МТС добилась, что на сегодняшний день все комбайны полностью отремонтированы и отправлены в колхозы на массы, где они будут работать.

Большую заботу о ремонте комбайнов проявили старший механик МТС - коммунист Т. Тоголов и механик по комбайнам тов. Гуляев. Они об раздово организовали ремонт и тщательно проверяли каждую часть комбайнов. Бригадир тракторного отряда-коммунист т. Макаров (колхоз имени Мичурин) первым по МТС укомплектовал свой комбайн и вместе с комбайнером тов. Ивановым, еще 8 июня вывезли комбайн на массив. Сейчас они подготавливают массив к комбайновой уборке.

Комбайнера коммунист тов. Сафонов, который будет ра-

ботать в колхозе „Путь к социализму“ и бригадир тракторного отряда коммунистов. Проколенко сейчас кропотливо занимается комплектованием двух комбайнов „Коммунар“. Эти комбайны будут работать на сцепе, под управлением тов. Сафонова.

Партийная организация Кемеровской МТС, вместе с коллективом в этом году успешно готовится к уборке, во все оружии встречает богатый урожай зерновых в нынешнем году.

Ф. ДОЛГИХ.

За крепкую кормовую базу в колхозах

Колхозы Мозжухинского сельсовета в прошлом году мало заготовили кормов для скота, а также не экономно его расходовали. В результате на зиму скот остался без кормов, были случаи падежа скота из-за бескорытия.

Обсудив постановление СНК СССР „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“, территориальная партийно-кандидатская группа Мозжухинского сельсовета поставила перед собой задачу — повести решительную борьбу за создание кормовой базы для животноводства в колхозах Мозжухинского сельсовета.

Кандидатская группа провела каждый колхоз, как он

подготовился к сенокошению и силосованию. Во время проверки выяснилось, что еще не все колхозы подготовились к сенокошению. Например, сельхозартель „Золотой колос“ на 18 июня отремонтировала из 3-х сенокосилок только одну. Не отремонтированы конные грабли, нет ручных граблей и вил.

Колхоз „Победительница“ в сельсполком посыпал сводки, что к сенокошению и силосованию все подготовлено, но, когда мы проверили, то оказалось, что все сводки были дутыми. Там из 6 сенокосилок оказалось отремонтированными только 3 сенокосилки.

Председатели колхозов „Зо-

лотой колос“ и „Победительница“ т.т. Краля и Боженков повторяют ошибки прошлого года, не мобилизовали колхозников на борьбу за свое временную заготовку кормов для животноводства. Сейчас нужно мобилизовать все силы и возможности на сеноуборку и силосование. Партийно-кандидатская группа сейчас расставила всех кандидатов и членов партии по колхозам, которые выявляют недостатки, мешающие в сенокошении и здесь же их устраниют. Мы добемся, что животноводство наших колхозов будет полностью обеспечено кормами к зиме.

Г. ПРОНЯХИН.

Отремонтировать сеноуборочный инвентарь

Успех дальнейшего подъема животноводства и повышения его продуктивности прежде всего зависит от создания прочной кормовой базы, от обеспеченности скота разнообразными и полноценными кормами — грубыми, сочными и концентратами. СНК СССР в своем постановлении „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“ наметил развернутую программу дальнейшего, более эффективного роста общественного

животноводства. В выполнении этой программы, большую роль играет то, как проведут наши колхозы сеноуборочную кампанию.

Колхозы Осиновского сельсовета в основном готовы провести сеноуборочную кампанию организованно и в срок. Так, в колхозах „За урожай“ и „Тайга“, где председателями т.т. Архипенко и Ехлаков, сделано все по ремонту сеноуборочного инвентаря.

Однако в ряде других кол-

хозов ремонт сеноуборочного инвентаря отстал. Взять к примеру колхоз „Призыв Сталина“ (заместитель председателя т. Зорин). Из 8 сенокосилок, здесь отремонтировано всего лишь 3. Недостает ручных граблей и вил. Такое же положение в колхозе „Первомайский“ (председатель т. Коновалев). Здесь отремонтировано только 4 сенокосилки, из 6. К ремонту конных граблей в колхозе еще не приступали. Л. ЩИПЛЕНКОВ.

На участке борьбы с сорняками хлебов

На полях колхоза „Заветы Ленина“, Ягуновского сельсовета зреют тучные нивы хлебов, обещая богатый урожай. Сейчас, в этой сельхозартели с большой инициативностью развернулись полевые работы по борьбе с сорняками. Ограждая от сорняков добротные всходы колосовых, на прополку хлебов выходят все колхозники и колхозницы, пожилые и молодежь.

Прививая себе любовь к труду, по-стахановски работают на прополке учащиеся, начиная с четвертого и кончая старшими классами средней школы. Пример, достойный подражания, в этом деле по-

казывают учащиеся под руководством бригадира стахановца колхоза тов. Гулович П. Его бригада состоит исключительно из одних учеников, начиная с четвертого и кончая девятым классом, которых насчитывается 40 человек.

На прополку хлебов эта бригада вышла в поле с 10 июня. Широко развернув между звенями социалистическое соревнование за стахановский труд на колхозных полях, учащиеся добились немалых успехов в своей работе. На полях они ежедневно выходят с 6 часов утра и кончают работу в 11 часов вечера. В результате упорной, кропотливой

работы эта бригада произвела прополку хлебов на площади более 150 га из 200 гектар по заданию и кончает борьбу сорняками в ближайшие дни.

Успехи учеников на полевых работах в немалой степени обясняются тем, что бригадир т. Гулович хорошо поставил организацию труда, тщательно ведет учет проделанной работы. Каждому звену он отводит определенный участок работы и по истечении рабочего дня производит замер прополотой площади. М. ЯНСОН.

Ответ. редактор
А. МИЛЕШИН.